

darovala sta vse podobice in pa 23 knjižic iz svojih bukvarnic, katere so se med otroke kot darila bile razdelile. Vrli gospod katehet dal bil je tudi 2 gold. za nakup premij;

3. gospodu dr. Josipu Poklukarju, kateri dal bil je sam za šolska darila dvoje bolj obširnih, v usnje krasno vezanih mašnih knjig in pa 16 drugih primernih knjižic raznega zapopadka. Ta vrli in blagomili prijatelj šolske mladine je po vrhu tega tudi še v vsakem razredu po dokončani preskušnji najpridnejše otroke z gotovim denarjem bogato obdaroval; tako dobil je od njega v II. razredu med drugimi najpridnejši „deček-sadjerejec“ celi goldinar v srebru za dar in nagrado točnim odgovorom svojim;

4. spoštovanemu gosp. Josipu Zorcu, posestniku in udu tukajšnjega krajnega šolskega sveta, kateri daroval bil je za nakupovanje šolskih premij 2 gold., a po vrhu tega pa še najpridnejšemu učencu in najmarljivejši učenki v II. razredu vsakemu po 1 srebrni goldinar podaril;

5. neimenovanemu, kateri dal bil je za šolske premije tudi 2 gold. v gotovini.

Vsa darila: knjige, podobice in denar v gotovini, s katerimi bili so „prednostni“, „pohvaljeni“ in drugi pridni otročiči tukajšnje šole letos po preskušnji obdarovani, vredna bila so dosta nad 20 gold. a. v.

Vsem tem gospodom, kateri bili so kot mili prijatelji in pravi dobrotniki šolski mladini tudi ves čas pri preskušnji navzoči, izrekam takaj v svojem in vseh obdarovancev imenu najiskrenejšo zahvalo ter jim iz dna srca javno zakličem: Bog mili Vam milijonkrat plačaj!
M. Rant.

Iz Ljubljane. — Močvirskega odbora predsedništvo razposlalo je ravnokar c. kr. deželni vladi in poljedelskemu ministerstvu, deželnemu odboru kranjskemu, mestnemu odboru ljubljanskemu in c. kr. kmetijski družbi vabilo za izvolitev izvedencev za enketo, katera se ima vršiti dne 16. septembra t. l.

Z vabilom razposlalo se je tudi 13 vprašanj, na katere bo izvedencem odgovarjati gledé rabljivosti predloženih dveh načrtov za osuševanje močvirja.

Znano je, kako težko pričakujejo močvirci, da bi prišli uže enkrat na „suho“. Zanimiva se pa za osušenje tudi Ljubljana in dežela, ker je za eba velike važnosti zboljšanje lepega močvirskega ozemlja.

Želimo toraj, da bi bil izid enquete dovoljen in da bi vsaj prihodnje leto pričeto bilo dejansko delo osuševanja.

Država je pripravljena za osuševanje privoliti primerne podpore iz tako imenovanega melioracijskega zaklada, ker je pa ta odločen samo za 10 let, zato imamo z vsakim letom zgubo časa in podpore, za kolikor se dejansko osuševanje odloži.

— Vodstvo družbe ss. Cirila in Metoda v Ljubljani je imelo dne 5. avgusta t. l. ob 3. uri popoldne svojo 2. sejo. Navzočni so bili vsi odborniki razven enega v toplicah bivajočega.

Vsled sklepa odborovega v 1. seji izvršili so dotični gospodje svoj nalog. Gospod Iv. Hribar prečita oklic do slovenskega občinstva, gosp. Svetec navod in pouk za ustanovljanje podružnic. Gosp. Vrhovnik je po tajništvu uže izročil popularen spis o družbi ss. Cirila in Metoda. Vse to se bo po primerni poti v več tisoč izvodih spravilo med naše ljudstvo.

Tajnik prečita zadnji zapisnik in tekoče poslovanje. Dr. Vošnjak poroča o doposlanih novcih (glej „Narod“ št. 177. „Slovenec“ 6. avgusta).

Odbor sklene ustanoviti „otroško zabavišče“ v važnem mestu na Slovenskem Štajarskem ter privoli za to potrebno svoto.

Neki odbornik se pooblasti, da par nabiralnic prekrbi za en kraj na Štajarskem, ki se je za to oglasil.

Odbor sklene, podružnicam poslati oklic, naj z veselici ali predavanji skušajo množiti prihodke, ker brez izdatnih dohodkov bi družba ne dosegla svojega namena.

Vsem podružnicam razposlala se bo tiskovina, na kateri vodstvu naznanijo svoje oficijalno imé (kakor so si ga v pravilih izvolile), stalno načelništvo, število udov itd. S tem se jim bo ob enem olajšalo uradovanje in se bo omogočila točna registratura vseh podružnic. Nekaj podružnic dozdej niti ni redno prijavljenih glavnemu vodstvu.

Kakor hitro dospejo odgovori vsled zadnjega odborovega sklepa poprašanih podružnic, skliče se prihodnja seja vsekako uže koncem tega meseca. Takrat se bo definitivno sklenilo o njih zadevah, osobito o predlogu tržaške podružne, ki je ravnokar došel in je zelo razveseliven.

Ustanovitev dveh podružnic, v Podgradu v Istri, ki se je konstituvala 2. avgusta, in v Šempasu na Goriškem, ki se ustanovi 8. avgusta, vodstvo radostno vzame na znanje, želeč, da jih rodoljubi i podrugod hitro snujejo, kjer se le vsaj 20 letnih članov zglesi.

Še enkrat opozarjamo, da naj podružnice dopisujejo pod naslovom: „Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani.“

Odbor uljudno prosi vse slovenske časopise, naj bi blagovoljno sprejemali poročila o tej vseslovenski družbi, kar iz naših dnevnikov, da se prihranijo stroški in preobilna pisarija na vse strani.

— Tamburaški zbor Zagrebškega vseučilišnega društva „Hrvatska Lira“ napravi 11. t. m. v ljubljanski čitalnici zvečer ob 8. uri ob vstopnini 30 kr. koncert s sledečim sporedom: 1. Jenko: „Naprej!“ — 2. Zajc-Farkaš: Potpouri iz opere „Zrinjski“. — 3. Klaić: „Svračanje“. — 4. Koščica: „Vienac slovenskih narodnih pesmi“. — 5. Majer: „Hrvatski napjevi“. — 6. „Šumi Marica“, bolgarska koračnica. — 7. a) Vilhar: „Ružici“ (tamburaški sekstet); b) Zajc: „Domovini i ljubi“ (brač-solo, svira gosp. V. Koščica, spremlja ga zbor). — 8. Farkaš: „Potpouri hrvatskih pesmi“. — 9. Katkić: „Tamburaška koračnica“. — Ravnatelj zbora je g. Vladoj Koščica. — 12. t. m. potujejo tamburaši v Kranj, 13. na Bled, kjer bodo tudi dali koncert. Prav ta zbor napravil je svoj koncert 2. t. m. v Zagrebu. Koliko sočutja da ima to društvo v Zagrebu, je najbolji dokaz to, da se je ondi sešlo na koncert več nego 800 ljudi. Pred svojim odhodom v Ljubljano napravili so predsinočnjem še en koncert v Zagrebu.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Ministri začeli so se zopet nazaj na Dunaj pomikati. K ministroma Baquehemu in Gauču, katera sta Dunaj tako le za malo dni zapustila, povrnil se je v četrtek večer minister baron Pražak in večeraj se je stalno vrnil tudi grof Taaffe. Sekcijski načelnik trgovinskega ministerstva imenovan je sedaj tudi za pravega sekcijskega načelnika v tem ministerstvu.

Najvažnejše dogodbe tega tedna pa so se vršile v bližini našega in nemškega dvora v kopeli Gasteinski. Tukaj biva uže krog 14 dni nemški cesar; prejšnjo soboto dospela je tje naša cesarica, to nedeljo na večer pa se je pripeljal tje naš cesar z ministrom vnanjih zadev grofom Kalnoky-jem, ko je uže nekaj dni poprej tje prišel nemški kancelar knez Bismark.

O potovanji našega cesarja v Gastein se brzojavlja, da je iz Išla tje odrinil v nedeljo dopoldne ob pol 11.

uri ter je ob 3. uri popoldne došel v Lend, kjer je bilo kosilo. Po kosilu vozil se je cesar s spremstvom v vozovih in vse vasi so bile, skoz katere se je vozil, lepo okinčane in ljudstvo vrelo je od vseh strani, pozdravljat cesarja.

Enako kazalo se je uže vso nedeljo živahno gibanje v Gasteinu. Ob 10. uri zjutraj peljala se je cesarica k maši, pozneje pa je napravila izlet v okolico Gasteinsko. Proti 6. uri zvečer začel se je prostor pred gostilno Straubingerjevo, kjer je bilo za cesarja pripravljeno stanovanje in pa med nasproti ležečim kopelnim gradom, kjer biva nemški cesar, polniti in je bil kmalu natlačen poln ljudstva, ki je privrelo z bližine in daljine tje. Ob pol 7. uri pripeljala se je cesarica med živahnim pozdravljanjem občinstva pred kopelni grad in se je podala k cesarju Viljemu, koj za njo pa vrhovni dvornik baron Nopcsa.

Proti 7. uri začelo se je živahno gibanje med množico in vse se je oziralo proti Gasteinski cesti. Ko je začela 7. ura biti, zaslišalo se je zvonjenje s cerkvenih zvonikov, kmalu potem tudi trobenje postilijonov in tukaj se je pripeljal tudi cesar med živahnimi pozdravi občinstva s princem Hohenlohe pred stopnice kopelnega gradu. Pruski princ Viljem in mnogo dvornikov prihiteli so po stopnicah doli cesarja pozdravljat. Cesar je princa Viljema dvakrat srčno objel, je potem roko podal nemškemu kancelarju, na kar se je skupaj s princem podal gori po stopnicah. V veži grajski pričakoval je cesarja nemški cesar in naša cesarica, kjer je sledil zopet srčen pozdrav in naš cesar je radosten izrekal veselje o zdravem obličji nemškega cesarja. Vladarja s cesarico umaknila sta se potem v posebne prostore, koj na to pa so se vrnili v dvorano, kjer je bilo skupno sprejemanje z razgovori (Cercle).

Ob $\frac{3}{4}$ 8. uri poslovila se je cesarica, četrte ure kasneje pa tudi naš cesar, ki se je med živio-klici množice peš podal v svoje stanovanje.

Ponedeljek in torek odločena sta za politične razgovore, skupne obedi in obiskavanje; danes zjutraj pa se ima naš cesar vrniti nazaj v Išel. Razsvetljava in kresovi, ki so bili namenjeni za te dni, so se odložili, kakor se govori, zato, ker se cesar dne 17. t. m. pred svojim rojstnim dnevom namerava zopet vrniti v Gastein.

Med tem pa, ko se v Gasteinu dogovarja naš vladar z nemškim o daljni mirovni zvezi, vrši se med ruskim carom in starejim bratom cesarjevim, nadvojvodom Karolom Ludovikom, nekaj približno enakega za ohranjenje evropskega miru. — Avstrijski narodi ga gotovo vsi brez izjeme zadovoljni spremljajo z gorko željo, naj bi se, kakor se je minula leta posrečilo, to zgodilo tudi še bližnje prihodnje leta, Evropi ohraniti mir za blagonosen gospodarski razvoj, za zboljšanje duševnega in gmotnega stanja evropskih narodov.

Primorska. — Za Trst bil je minuli teden gledé bolezní kolere nekoliko ugodnejši memo prejšnjih tednov, nasproti pa se je prikazovala v posameznih selih Istre primeroma jako huda. Vest, po kateri bi bil nek Lah z Vidma v kopeli Grado obolel za kolero, se preklicuje. Zdaj, ko se bližamo koncu pasjih dni, nadejati se je, da se Primorska kmalu reši te hude nadloge.

Ogerska. — Po potovanji Tiszovem v Išel pričakuje se te dni kraljevega razpisa, s katerim se ima, kakor se čuje, za sedaj nekako skleniti dogodba Janski-Edelsheimova. Obširneje o tej zaderi govori poseben članek v današnjem listu.

Nemška. — V Heidelbergu praznovala se je z veliko svečanostjo 500letnica tamošnjega vseučilišča. Duh,

ki je vél iz različnih govorov in napitnic, poveličaval je razun nemških ved in znanosti tudi skupno Velikonemško.

Včeraj popoldne ob $\frac{1}{2}$ 2. uri zapustil je nemški cesar Viljem s princem Viljemom kopel gasteinsko, potem, ko sta se naš cesar in cesarica pri njem poslovila.

Dogovori nemške vlade z Vatikanom zaradi prenarredbe verskih postav so baje povoljno dognani, enako tudi dogovori zaradi namesčenja nekaterih škofovskih sedežev v Nemčiji.

Francoska. — Pisma vojnega ministra Boulanger-a do vojvoda Aumalskega iz prejšnjih časov še zmiraj obračajo na-se javno pozornost. Ko se je pred kratkem obravnavala postava zaradi izganjanja kraljevih princev in se je Boulanger tudi izrekel za to postavu, je nek poslanec trdil, da je nekdanji vojni minister vojvodu Aumalskemu pisma pisal, v katerih je vél ves drugi duh, trdil je minister, da on vojvodu ni nikdar pisem pisal. Kasneje pripoznal je, da je pisal nekaj pisem, o nekaterih pa je trdil, da so podtaknjena.

Pri teh ugovorih zapletel se je v tolika nasprotja, da so po njem padli časniki vseh vrst, in sploh je mnenje, da bode odstopil.

Francoska se zelo huduje nad Vatikanom, ker je sv. oče ne oziraje se na ugovore Francoske imenoval lastnega zastopnika za katolike na Kitajskem ne gledé na njihovo državljanstvo. Do sedaj je Francoska sama brez posebne pravice, pa tudi brez ugovora papeževega imela nalog, varovati enako koristi francoskih, kot družih katoličanov na Kitajskem, ker je pa to vporabljala samo za svoje, mnogokrat katoliški veri malo prijazne politične namene, prišlo je v Vatikanu do te tudi pri kitajski vladi zaželene naredbe. Po nji krha se vpliv Francoske na Kitajskem enako, kakor si sedanja francoska vlada prizadeva vpliv papežev na Francoskem spodkopavati mnogo bolj, kakor pa se je godilo pred leti v protestantski Nemčiji.

Angleška. — Novi minister vnanjih zadev pričel je uže pismeno vojsko z Rusko zaradi krhanja berlinske pogodbe, ker je Ruska batumsko pristanišče zaprla. Ruska je na to rekla, da jo berlinska pogodba nič ne veže, pa če bi jo tudi vezala, se vendar Angleški najmanj spodobi, pritoževati se za to, ker je ravno ona na Bolgarskem vse storila, da se je rušila ona mednarodna pogodba.

V večem nasprotstvu proti Ruski in večji prijaznosti proti Nemčiji in Avstriji znači se ravno nova angleška vlada pod predsedstvom konservativnega Salisbury-a.

Ruska. — Giers, minister vnanjih zadev, došel je v ponedeljek v Berlin.

Žitna cena

v Ljubljani 7. avgusta 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 27 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 45 kr. — rži 4 gold. 55 kr. — ječmena 4 gold. 6 kr. — prosa 5 gold. 87 kr. — ajde 4 gold. 57 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 4 gold. 87 kr. 100 kilogramov.

V Kranji 9. avgusta.

Hektoliter: Pšenica 6 gld. 82 kr. — Rrž 5 gold. 52 kr. — Oves 3 gold. 25 kr. — Turšica 5 gold. 20 kr. — Ječmen 5 gld. 4 kr. — Ajda 4 gld. 55 kr. — Slama 100 kilogr. 2 gld. — kr. — Seno 2 gld. 50 kr. — Špeh 1 kilogr. 56 kr.